

青岛日报

QINGDAO DAILY

创刊于1949年12月10日

2025年11月7日 星期五

乙巳年九月十八 今日八版

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 第27576号

中共青岛市委机关报 青岛日报社出版



习近平电贺哈桑就任坦桑尼亚总统

新华社北京11月6日电 11月6日,国家主席习近平致电萨米娅·苏卢胡·哈桑,祝贺她就任坦桑尼亚联合共和国总统。

习近平指出,中国同坦桑尼亚传统友谊深厚。近年来,两国关系高水平发展,双方在涉及彼此核心利益和重

大关切问题上相互支持,各领域务实合作成果丰硕。我高度重视中坦关系发展,愿同哈桑总统一道努力,落实好中非合作论坛北京峰会成果,推动中坦全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶,为构建新时代全天候中非命运共同体作出更大贡献。

庆祝中萨建交50周年

习近平同萨摩亚国家元首互致贺电

新华社北京11月6日电 11月6日,国家主席习近平同萨摩亚独立国国家元首图伊马莱阿利法诺互致贺电,庆祝中萨两国建交50周年。

习近平指出,中国和萨摩亚友好交往源远流长。中萨建交半个世纪以来,两国始终相互尊重、平等相待,坚定支持对方维护国家独立和主权,

(下转第四版)

习近平在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调,认真学习贯彻党的二十届四中全会精神,高标准建设海南自由贸易港

全面实现海南自由贸易港建设目标

新华社三亚11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调,建设海南自由贸易港,是党中央着眼新时代全面深化改革开放作出的重大决策。要认真学习贯彻党的二十届四中全会精神,在党中央集中统一领导下,各级各方面密切协作、主动作为,通过持续努力,全面实现海南自由贸易港建设目标。

11月6日上午,习近平在海南省三亚市听取海南自由贸易港建设工作汇报。国家发展改革委主任郑栅洁、海南省委书记冯飞作了汇报。

听取汇报后,习近平发表重要讲话。他指出,党中央决定,今年12月18日海南自由贸易港正式启动全岛封关,这是我国坚定不移扩大高水平对外开放、推动建设开放型世界经济的标志性举措。各级各方面要精心准备,确保平稳有序。

习近平强调,建设海南自由贸易港的战略目标,就是要把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户。要锚定这个战略目标不动摇,全面落实海南自由贸易港建设总体方案,深入实施海南自由贸易港法,解放思想、改革创新,分步骤、分阶段构建与高水平自由贸易港相适应的政策制度体系。要稳步扩大制度型开放,进一步提高贸易投资自由化便利化水平。深入推进商品和要素流动型开放,更好促进生产要素跨境流动。构建更加开放的人才机制,为自由贸易港建设提供有力人才支撑。深化行政体制改革,优化政务服务,着力打造市场化法治化国际化一流营商环境。

习近平指出,高标准建设海南自由贸易港,主要目的是促进海南高质量发展,

(下转第四版)



11月6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在海南三亚听取海南自贸港建设工作汇报,发表了重要讲话。
新华社照片

曾赞荣参加进博会有关活动并在上海武汉走访部分企业

加强沟通交流深化务实合作 携手实现互利共赢发展

宋军继参加进博会青岛有关活动

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报11月6日讯 4日至6日,省委常委、市委书记曾赞荣带领有关方面负责同志,参加第八届中国国际进口博览会有关活动,并先后在上海、武汉走访部分企业。副省长宋军继参加进博会青岛有关活动。

5日,主题为“新时代,共享未来”的第八届中国国际进口博览会暨虹桥国际经济论坛在国家会展中心(上海)开幕,曾赞荣出席开幕式,参观部分企业展区,并与宋军继等共同见证阿斯利康—青岛高新区吸入气雾剂生产供应基地三期

项目签约。青岛连续八届组团参加进博会,本届共组织1400余家企业、3700余人注册报名参会。

在上海期间,曾赞荣来到阿斯利康公司中国区总部,与阿斯利康全球执行副总裁、国际业务负责人尹思睿座谈交流,希望双方在前期良好合作基础上,加强沟通对接,推动生产供应基地、区域总部等项目加快建设,携手打造“中国康湾”。在采埃孚亚太集团有限公司,曾赞荣与采埃孚集团执行副总裁、中国区总裁汪润怡座谈交流,希望企业加大对青

赢。曾赞荣还走访了先导科技集团等有关企业,围绕新一代信息技术、生命健康等产业进行了交流,希望充分发挥各自资源禀赋优势,加快洽谈项目建设,集聚更多产业链上下游资源,取得更多务实成果。

在武汉期间,曾赞荣走访中国长江三峡集团有限公司,与集团董事长刘伟平座谈交流,希望双方深化绿色能源领域全方位合作,加快推进海上风电项目建设,合力打造绿色能源产业集群。

宋明杰、高健、高善武参加有关活动。

“无证明”应用场景拓展至160个,开展“一件事”“一个场景”改革百余项,“城市云脑”融入市民生活

智慧城市运行高效,“数字青岛”进阶美好

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍



青岛“城市云脑”24小时运行。



更智慧的数字化未来迈进。

“数据跑路”替代“群众跑腿”是深化政务服务改革、优化营商环境的重要举措,也是城市发展的必然趋势。早在2018年,作为全省数字化转型“领跑者”的青岛,便已经开始了对电子证照的探索。

(下转第四版)

推进“无证明城市”建设

2024年7月,公玉忠夫妇来到青岛市市民中心办理港澳通行证。由于办理港澳通行证需要先提供居住证,两位老人的户口又在日照,值班民警张郑荣就帮他们在“爱山东”App上申请办理了居住证,很快完成了港澳通行证的办理。

从带着厚厚一沓材料来到窗口仍然“心里打怵”,到这次

青岛聚焦

八赴进博,开放的青岛更“进”一步

不仅带着“买买买”的采购清单,也怀揣着合作共赢的热忱诚意,在全球共享的公共平台上,不断升级经贸合作

■三版

创新载体

立足将青岛冬季特有的山海与生态资源转化为独特旅游价值的考量,今年冬游青岛的主题为“山海冬韵·鸥遇青岛”。活动立足青岛资源禀赋,针对青岛冬季旅游的特点和各区市实际情况,在供给侧和消费侧双向发力,通过消费场景的创新全面构建多元化产品体系。

(下转第四版)